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	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ II
NĂM HỌC 2021 - 2022


MÔN: TOÁN 8
Thời gian làm bài: 90 phút
(Không kể thời gian giao đề)

  I. TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm) 

Câu 1: Em hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng và ghi vào bài làm.

1. Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất một ẩn x?

     A. 
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2. Cho 
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, kết luận nào sau đây là đúng?
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3. Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất một ẩn y?

      A. 
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4. Hình vẽ sau biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình:

	A. x < -2 
	B. x 
[image: image14.wmf]£
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	C. x > -2  
	D. x > 0


5. Cho hình vẽ, biết DE // BC, độ dài x trong hình vẽ là: 


A. 5


B. 6


C.7


D.8


	6. Cho hình vẽ, biết: 
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, AB = 6cm, AC = 9cm, 

    DC = 12 cm. Độ dài BD là:   

A. 3 cm

B. 4,5 cm    

C. 8 cm 

D. 2 cm

                                                                                                                                    
	


Câu 2: Ghép mỗi ý ở cột A với mỗi ý ở cột B để được khẳng định đúng:

	A
	
	B

	1) Tập nghiệm của bất phương trình 
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	2) Điều kiện xác định của phương trình 
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	b) 
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	d) 
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Câu 3: Các khẳng định sau đúng hay sai?

1) Nếu 
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2) Tập nghiệm của phương trình x – 5 = 11 – x là 
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Câu 4:  Ghi vào bài làm phần (……….)  để được khẳng định đúng:
1) Nếu 
[image: image27.wmf]ABC
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2) Nếu 
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II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm)

Câu 1: (1,0 điểm) Giải các phương trình sau:
a) 9x - 1 = 0
b) 
[image: image39.wmf]2
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Câu 2 : (1,0 điểm) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:    
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Câu 3: (1,5 điểm) Một xí nghiệp dự định sản xuất mỗi ngày 120 sản phẩm. Khi thực hiện mỗi ngày đã sản xuất được 130 sản phẩm nên đã hoàn thành kế hoạch sớm hơn 2 ngày. Hỏi xí nghiệp sản xuất bao nhiêu sản phẩm ?

Câu 4: (3,0 điểm) 

Cho tam giác nhọn ABC, các đường cao BD và CE cắt nhau ở H. Gọi K là hình chiếu của H trên BC. CMR: 
a. 
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b. CH . CE = CK. CB
c. BH.BD + CH.CE = BC2
Câu 5: (0,5 điểm) Cho hai số dương a, b và 
[image: image44.wmf]1
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. Chứng minh rằng: 
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ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM ĐỀ KTHK II TOÁN 8 (21-22)

I. TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm): 

Câu 1: (1,5 điểm) Mỗi câu đúng được 0,25 điểm.
	CÂU
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	D
	B
	C
	C
	B
	D


      Câu 2: (0,5 điểm) Mỗi ý đúng 0,25 điểm

1) B      2)  d
     Câu 3: (0,5 điểm) Mỗi ý đúng 0,25 điểm

1) Sai       2) Đúng

Câu 4: (0,5 điểm) Mỗi ý đúng 0,25 điểm
1) 
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      2) 
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 II. TỰ LUẬN (7,0 điểm)
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1

(1,0 điểm)
	a) 9x – 1 = 0 (1)
( 9x = 1

( 
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Vậy tập nghiệm của phương trình (1) là S = {
[image: image49.wmf]1

9

}
	    0,25

     0,25

	
	b) 
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[image: image54.wmf]3
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Vậy pt đã cho có tập nghiệm là S = {-3}.
	0,25

0,25

	2
(1,0 điểm)
	Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:    
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Vậy tập nghiệm của bpt là:  
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Biểu diễn tập hợp nghiệm trên trục số:


[image: image61.emf][
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	Một xí nghiệp dự định sản xuất mỗi ngày 120 sản phẩm. Khi thực hiện mỗi ngày đã sản xuất được 130 sản phẩm nên đã hoàn thành kế hoạch sớm hơn 2 ngày. Hỏi xí nghiệp sản xuất bao nhiêu sản phẩm ?

	

	3
(1,5 điểm)
	Giải:
Gọi số sản phẩm mà xí nghiệp sản xuất là x (sản phẩm) (
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Số ngày mà đội dự định sản xuất là 
[image: image63.wmf]120
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Số ngày mà đội thực hiện sản xuất là 
[image: image64.wmf]130
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 ngày
Vì xí nghiệp dự định sản xuất mỗi ngày 120 sản phẩm. Khi thực hiện mỗi ngày đã sản xuất được 130 sản phẩm nên đã hoàn thành kế hoạch sớm hơn 2 ngày nên ta có phương trình:
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 130x  -120x = 2.120.130
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Vậy số sản phẩm mà xí nghiệp sản xuất là là 3120 sản phẩm.
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	4
(3,0 điểm)
	Cho tam giác nhọn ABC, các đường cao BD và CE cắt nhau ở H. Gọi K là hình chiếu của H trên BC. CMR: 
a.
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b.CH . CE = CK. CB
c.BH.BD + CH.CE = BC2
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Vẽ hình đúng
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	a) Xét (BHK và (BCD, ta có: 
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	a) Xét (CHK và (CBE, ta có: 
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Do đó: (CHK [image: image78.png]
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	Ta có  (BHK [image: image80.png]


 (BCD (cmt)
 suy ra 
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Lại có CH . CE = CK. CB(2) (cmt)
Từ (1), (2) suy ra ......=> BH.BD + CH.CE = BC2 (đpcm)
	0,25

0,25   

	5
(0,5 điểm)
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Khi đó:
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Lập luận để khẳng định được tổng trên 
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Vậy BĐT (1) được chứng minh.
	0,25

    0,25


Lưu ý:  Cách làm khác của học sinh nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.
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